

操縱入球角球賭外圍  
聯同「艇仔」被廉署起訴

# 霍斌仁等3球員涉「打假波」



■ 霍斌仁



■ Luciano Silva Da Silva



■ 屠俊翹

廉政公署去年5月採取「碧草」行動，瓦解一個非法外圍賭博「假波」貪污集團。3名足球員和一名外圍波「艇仔」涉嫌在2021年至2023年兩個賽季中，行賄足球員以操縱3支足球隊在港超聯及港甲多場賽事的結果，以便集團成員在非法外圍賭博中獲利，昨日被落案起訴「向代理人提供利益」及「串謀賭博時作弊」合共5罪。4名被告在東區裁判法院提堂，各准以1萬至2萬元現金保釋候訊，6月27日再提訊。

4名被告為案發時先後效力港會及愉園後衛的霍斌仁(29歲)，時任中西區康樂體育會後衛 Luciano Silva Da Silva(36歲)，深水埗體育會時任守門員屠俊翹(29歲)，以及「艇仔」Waheed Mohammad(27歲)。霍被控3項「向代理人提供利益」罪，另與 Luciano Silva Da Silva 和 Waheed Mohammad 同被控兩項「串謀賭博時作弊」罪，屠俊翹則被控一項「串謀賭博時作弊」罪。

各被告暫無須答辯，主任裁判官徐綺薇決定押後案件，以待控方進行電腦鑑證、索閱涉案逾2,000頁的WhatsApp訊息、索取海外博彩專家意見等。

## 兩隊友拒受賄 向港會匯報

被告霍斌仁面對的「向代理人提供利益」罪指，霍在2021年9月至2022年1月效力港會期間，港會參加港超聯球賽。霍涉嫌於2021年10月底向一名港會中場隊友，提供每場球賽賄款1萬元，以誘使對方操縱或企圖操縱港會2021/2022年賽季的賽果，又涉嫌於2021年11月初，分別向兩名港會中場

球員提供賄款3萬元及1萬元，以誘使該兩名隊友操縱或企圖操縱港會於2021年11月7日對香港流浪足球會的賽事結果。廉署調查發現，該兩名中場球員均拒絕霍的賄賂，並向球會匯報事件。

至於「串謀賭博時作弊」控罪，霍曾效力港甲球隊愉園，而 Luciano Silva Da Silva 效力港甲球隊中西區，屠俊翹當時是港超隊深水埗體育會守門員，屠俊翹與 Waheed Mohammad 同為非法賭博網站「艇仔」。4人涉嫌於2022年8月至2023年4月期間，串謀另一名「艇仔」作弊以致使愉園落敗或操縱愉園的入球或角球數目，霍斌仁、Luciano Silva Da Silva 及 Waheed Mohammad 涉於2022年8月至2023年5月期間串謀該名「艇仔」，作弊以操縱中西區入球或角球數目，令他們在賭博中贏取金錢。

廉署調查發現，4名被告於2022/2023年賽季，就合共逾30場愉園及中西區康樂體育會有份作賽的賽事下注，而霍曾在參賽期間向涉案「艇仔」發出信號以便下注。

## 數碼化中藥標本館下月開放

持續三年的新冠疫情，中醫藥屢建奇功，香港乃至全球都見識到中醫藥的博大精深。作為香港特區抗疫主帥之一的特區政府衛生署署長林文健，日前接受專訪時形容，過去兩年該署許多同胞從沒放假，日夜參與戰戰，如今走向復常，署方仍不能鬆懈，要在推展中醫及中藥規管發展、防控病毒性肝炎及控煙工作均取得成效。尤其在中醫藥方面，他將帶領團隊就政府中藥檢測中心永久大樓項目繼續與建築署合作，預期明年底會分階段投入運作，並率先於今年3月推出數碼化中藥平台，開創全球首個提供全方位資料的數碼化中藥標

本館，助力中醫藥與世界接軌。

衛生署在過去一年積極融入國家的中醫藥發展大局。為推動中藥檢測科研及標準制訂工作，衛生署設立全球首個提供全方位資料的數碼化中藥標本館。

林文健介紹，該館不但把政府中藥檢測中心的中藥標本館藏品，包括原植物和藥材標本重新拍攝，以4K高解像度相片放上網上平台，更會加入該藥材的其他相關科學資料，例如化學訊息及顯微切片、DNA序列資料及3D藥材圖像等。同時，標本館更會以虛擬現實(VR)技術製作出檢測中心中藥標本館虛擬導賞。

雖有望成為世界首屈一指的



■ 首個全方位數碼化中藥標本館。集檢測科研全功能定位的中心，林文健強調仍需優化，「今年3月開放使用時，標本館將涵蓋220種常用藥材的飲片、原藥材和原植物標本高清图片。另有200種藥材的化學訊息、50種藥材的顯微切片資料、27種藥材的3D圖像，17種藥材DNA序列資料，日後仍會不斷豐富標本館。」

## 游水被快艇撞斷腳 男醫不治

大埔吐露港海面昨晨發生奪命意外。一名有游泳習慣的男醫生，在白石角海濱下水，擬橫渡吐露港游到丫洲途中，被一艘駛經快艇撞斷左腳受重傷，送院搶救後證實不治。警方事後以「危害他人海上安全」罪拘捕駕駛男子。

男死者姓羅(37歲)，是一名私人執業的醫學美容醫生。據悉，羅畢業於中文大學醫學院，曾任職醫管局和多間私人醫療機構。他居住白石角豪宅屋苑逸龍灣，平時有獨自游泳習慣。

事發昨日上午8時29分，警方接報大埔三門仔近馬屎洲對開吐露港海面，一艘快艇在丫洲以西對開約180米海面航行時撞倒一名男子，當場昏迷。水警、消防將傷者救起，發現男子左腳折斷，送往馬料水水警基地再轉送沙田威爾斯醫院急救，惜延至9時16分不治。

### 警拘捕駕駛快艇男子

水警重案組第一隊接手調查，以涉嫌「危害他人海上安全」拘捕駕駛快艇姓陳(45歲)男子，並扣查涉事快艇。警方指該海域不是速度限制區，現仍調查意外原因。警方在白石角海濱發現事主的衣物和拖鞋，相信他從該處下水，並游往丫洲。

香港教育大學健康與體育學系副系主任雷雄德表示，泳客應做好裝備，例如戴上鮮色泳帽及帶上浮波，好似游渡海泳一般，讓船家容易察覺，避免意外。

港九拯溺員工會副主席胡啟榮表示，在開放水域游泳非常危險，一個人在茫茫大海已經十分不起眼，加上反光折射，船家只顧望着其他船隻經過，未必會察覺海面有人，浪高時會遮蓋整個人，又或者低浪時潛了落水游泳，這些都是盲點。

海員工會主席張世添表示，發生意外的吐露港水域屬繁忙航道，尤其在過年、假期和天氣好時，不時有遊艇，附近魚排亦常有船隻出入。駕駛者行駛時必須保持警覺性，如果見到水面有漂浮物體，不論是人、垃圾均應避開，就算未到限速區，有懷疑亦應該減慢船速。



■ 羅醫生送往沙田威爾斯醫院急救。

## 照顧在職父母的育兒需要

今天是大年初七，傳統上也是「人日」。傳說女媧創造萬物，在正月的第七天創造了人類，所以「人日」是每個人的生日。筆者先祝大家生日快樂，萬事勝意！

「人日」與人類的生育繁衍有關，而提到生育，勞聯對於將在本月底發表的新一份《財政預算案》，亦有提出支援生育家庭相關的建議，希望照顧到在職父母的育兒需要，同時有助配合政府的鼓勵生育政策。



周昇詞

林振昇 勞聯主席、立法會議員

本港現時對需要照顧幼兒及兒童的父母的制度保障貧乏，在職父母除了在嬰兒剛出世時分別可享產假或侍產假外，其餘時間即使有特殊照料需要，父母往往只能動用年假，或者向僱主申請特別休假。政府應研究立法增設有薪育兒假制度，規定養育三歲以下子女的父母各自可享至少十天全薪育兒假。政府亦可考慮設立「發還育兒假薪酬計劃」，向僱主發還僱員在放育兒假期間應向其支付薪酬開支的50%，每名僱員上限為16,000元。

再者，目前法定侍產假只有5天，日數嚴重不足。父親既要照顧生育後的伴侶，也要分擔照顧初生嬰兒的責任。為更好地照顧男士的實際需要，以及作為推動鼓勵生育的一環，政府應將法定侍產假增加至7天，並將侍產假薪酬由現時的「五分之四」改為「全薪」發放。政府補貼僱主支付額外薪酬開支的50%，而每名僱員以6,000元為上限。

另一方面，養育兒童的各項開支花費甚多，其中醫療費用更是一大負擔。因此，政府應設立「學童醫療券」，為所有幼稚園和小學本地學生提供每年2,000元醫療券，減輕學童家庭的經濟負擔。

筆者相信，上述建議能夠與「新生嬰兒獎勵金計劃」等措施，加強組合拳效應，營造有利生育的環境，有助鼓勵生育。